



**Programul de formare profesională continuă (PFPC) pentru anul 2020 – componenta de FPC structurată**

**În conformitate cu prevederile art. 12 alin. (2) din Legea nr. 162/2017, Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar (ASPAAS) organizează programul de formare profesională continuă a auditorilor financiari (PFPC).**

Formarea profesională continuă a auditorilor financiari se realizează prin PFPC.

Auditorii financiari înregistrați în Registrul Public Electronic ca auditori activi participă la cel puțin 120 de ore de formare profesională continuă (ore FPC) într-o perioadă de referință de trei ani, din care 60 de ore FPC trebuie să fie ore de formare profesională continuă structurată (ore FPCS) într-o perioadă de referință de trei ani, cu începere de la 1 ianuarie a fiecărui an.

Numărul anual al orelor FPC este, de regulă de 40, din care 20 de ore FPCS. Numărul de ore FPCS poate varia în cadrul perioadei de referință, în funcție de necesitățile de formare generate de activitatea auditorului financiar care are obligația efectuării unui minim de 20 de ore FPC anual, din care 10 ore FPCS.

Ținând cont de prevederile legale incidente, PFPC organizat de ASPAAS sau CAFR în cazul delegării, în anul 2020 va conține 30 ore de curs din următoarele domenii (componenta FPCS):

**A. Domenii care asigură competențele tehnice:**

A.1. Audit

A.2. Contabilitate:

A.2.1. Contabilitatea financiară și raportare; Standardele Internaționale de Raportare Financiară - IFRS

A.2.2. Contabilitatea costurilor și managerială

A.3. Guvernanța corporativă, managementul riscului

A.4. Mediul de afaceri - sectoare specializate (de exemplu, sector bancar, energetic, chimic etc.)

A.5. Fiscalitate

A.6. Tehnologia informației și statistică

A.7. Drept civil și legislație de afaceri

A.8. Finanțe și management financiar

MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE  
AUTORITATEA PENTRU SUPRAVEGHEREA PUBLICA  
A ACTIVITĂȚII DE AUDIT STATUTAR



**B. Domenii care asigură abilități profesionale:**

B.1. Comunicare și marketing

B.2. Dezvoltare personală

**C. Domenii care asigură valori, etică și atitudine profesională**

C.1. ISQC

C.2. Codul etic

C.3. Comportament etic (Behavioral Ethics)

Cursurile organizate de ASPAAS sau delegate la CAFR se vor desfășura în anul 2020 în perioada decembrie 2020 – martie 2021, în sistem online, potrivit **Anexei** la prezentul program.

**Anunțurile în legătură cu organizarea unui curs se vor face în timp util pe site-ul ASPAAS, respectiv CAFR în cazul delegării.**

Totodată, se recunosc ca ore de formare profesională continuă structurată **maxim 10 ore de curs organizate de către Camera Consultanților Fiscali** în conformitate cu prevederile protocolului nr. 5193/08.11.2018, cu modificările și completările ulterioare.

<b>Tema</b>	<b>Nr. Ore</b>
Taxa pe valoare adăugată	3
Accizele și alte taxe speciale	2
Impozitul pe venit	2
Contribuții sociale obligatorii	2
Procedura fiscală	3
Taxa pe valoare adăugată	3
Impozitul pe profit	3
Impozitul pe veniturile nerezidenților	2
Impozitele și taxele locale	2
Prețuri de transfer/Taxe vamale	2

Totodată, **maximum 10 ore de curs organizate de către Corpului Experților Contabili și Contabililor Autorizați din România** în conformitate cu prevederile protocolului nr. 5995/02.12.2019, se recunosc ca ore de formare profesională continuă structurată cursurile organizate la sală.

**MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE**  
**AUTORITATEA PENTRU SUPRAVEGHEREA PUBLICA**  
**A ACTIVITĂȚII DE AUDIT STATUTAR**



TEMATICA CURSURILOR DE FORMARE PROFESIONALĂ CONTINUĂ STRUCTURATĂ PE  
 ANUL 2020  
 PENTRU AUDITORII FINANCIARI

Nr.	Tema			
1	Aspecte practice privind desfășurarea misiunii de audit statutar la distanță-remote audit	2	Ciprian Teodor Mihăilescu	A.1
2	Auditul Statutar – noi dimensiuni de luat în considerare în contextul actual	2	Marian Anghelache	A.1
3	Prezentare ISA 315 revizuit 2019, aplicabil pentru situațiile financiare pentru perioadele începând după 15.12.2021	2	Silviu Gabriel Agache	A.1
4	Relevanța calității controalelor interne și auditului intern al organizației în misiunile de audit statutar efectuate	2	Gabriela Andrei	A.1
5	Auditul informațiilor nefinanciare – reglementări referitoare la auditare și aplicații practice	2	Alina Făniță	A.1
6	Riscul de audit și metode de abordare a pragului de semnificație. Aplicații practice	2	Clemente Kiss	A.1
7	Practici privind raportarea aspectelor cheie de audit și implicații asupra raportului de audit. Exemple practice	2	Clemente Kiss	A.1
8	Auditul salariilor	2	Ana Dinca	A.1
9	Indrumări practice pentru auditori privind impactul crizei generate de pandemia cu COVID-19 asupra continuității activității și efectele asupra raportului de audit	2	Ciprian Teodor Mihăilescu	A.1

**MINISTERUL FINANTELOR PUBLICE**  
**AUTORITATEA PENTRU SUPRAVEGHEREA PUBLICA**  
**A ACTIVITĂȚII DE AUDIT STATUTAR**



10	ISAE 3000, Misiuni de asigurare, altele decât auditurile sau revizuirile informațiilor financiare istorice	2	Adriana Simona Lobdă	A.1
11	Inventarierea și implicații pentru auditorul financiar (auditul estimărilor, aplicații practice)	2	Silviu Gabriel Agache	A.1
12	Reglementări contabile privind aplicarea Ordinului 1802 la întocmirea situațiilor financiare consolidate	2	Liliana Ionescu-Feleagă	A.2
13	Noutăți fiscale în 2020, relevante pentru auditori	2	Alina Mănescu	A.5
14	Auditul sistemelor informatice	2	Florin Iliescu	A.6
15	Etică - Serviciile de non-audit din perspectiva Regulamentului 537/2014	2	Daniela Ștefănuț	C
<b>Total ore:</b>				<b>30</b>